Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Februar 2010.

1. (10 poena)
	Operacija
	A
	B
	C

	Dodavanje novog spremnog procesa u skup spremnih


	O(1)
	O(n)
	O(1)

	Uzimanje procesa za izvršavanje (sa njegovim izbacivanjem iz skupa spremnih)
	O(n)
	O(1)
	O(1)

	Dinamička promena prioriteta procesa koji je u skupu spremnih
	O(1)
	O(n)
	O(1)


2. (10 poena)
public class buffer {

    private int data[];

    private int K;

    private int N;

    private int free;   //broj slobodnih mjesta u baferu

    private int tail;   //pozicija sa koje se uzima sledeci podatak

    private int head;   //pozicija na koju se smjesta sledeci podatak

    private int tiket;   //uzimanje rednog broja

    private int sledeci;  //redni broj koji je na redu za umetanje u bafer 
                          //kada se pojavi dovoljno slobodnog mjesta

    public buffer(int N, int K) {

        data = new int[N];

        this.N = N;

        free = N;

        this.K = K;

        head = 0;

        tail = 0;

        tiket = 0;

        sledeci = 0;

    }

    public synchronized void put(int d[]) throws InterruptedException{

        int red;

        if (free<K || sledeci != tiket) {

            red = tiket++;

            while(free<K || sledeci!=red){

                wait();

            }

            sledeci++;

        }

        for(int i =0; i<K; i++){

            data[head]=d[i];

            head = (head+1)%N;

        }

        free -= K;

        notifyAll();

    }

    public synchronized int get() throws InterruptedException{

        while (free == N){

            wait();

        }

        int ret = data[tail];

        tail = (tail+1)%N;

        free++;

        notifyAll();

        return ret;   

    }

}
3. (10 poena) Dati sistem ne može da bude u mrtvoj blokadi, jer nije zadovoljen neophodan uslov „držanje i čekanje“. Naime, nikada ne može nastati situacija da jedan proces traži novi resurs (i neograničeno čeka na njega) dok drži neki drugi resurs, zato što je, prema uslovima zadatka, svaki prethodno zauzeti resurs pre toga oslobodio.
4. (10 poena)
Odgovor: Broj straničnih grešaka je veći za 4.

LRU: 14 straničnih grešaka. OPT: 10 straničnih grešaka.
5. (10 poena)
PID create_process (char* p_file, unsigned int pri, char** args) {
  create_process_struct p;
  p.program_file = p_file;
  p.priority = pri;
  p.args = args;
  asm {
    mov r1,sp;
    load r2,#p; // #p is the displacement of p below the top of the stack
    add r1,r2; 
    trap 25h;
  }
}
6. (10 poena)
#!/bin/bash

ukupno=0

postoji=0

while test $# -ge 1

do

let ukupno++

if test -f $1

then

let postoji++

fi

shift

done

echo "$postoji/$ukupno"
7. (10 poena)
Ne. Programer je ispravno sinhronizovao računanja, tako da se element ai uvek računa tek pošto je izračunat element ai-1, ali je prevideo da se te vrednosti izračunavaju u različitim adresnim prostorima, te da će pri izračunavanju elementa ai biti korišćena neka slučajna vrijednost iz niza a umesto prethodno izračunate vrednosti ai-1.
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